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ACTA CORRESPONDIENTE A LA PRIMERA SESIÓN DE LA COMISIÓN
ES PECIAL IZADA PERMAN ENTE DE BIODIVE RS I DAD Y RECU RSOS NATU RALES

En el Distrito Metropolitano de Quito, siendo las 14:20 horas, del día jueves 6 de agosto
del 2006, en las Sala de la Comisión, ubicada en el séptimo piso, ala occidental de la
Sede de la Función Legislativa, ubicada en la Av. 6 de Diciembre y Piedrahita, dio inicio a

la primera sesión de instalación de la Comisión de Biodiversidad y Recursos Naturales,
realizada mediante la respectiva convocatoria,la misma que contó con la presencia de los

señores asambleístas: Angel Vilema, Fernando González, Rolando Panchana, Zobeida
Gudiño, Fernando Cáceres, Rosana Alvarado, Alfredo Ortiz , Gido Vargas, Clever
Jiménez, María Molina, Tomás Zevallos.

La sesión de instalación fue presidida por el Asambleísta designado como Coordinador
Provisional ,Angel Vilema Freiré, quien solicito a los Asambleístas que designen un

Asambleísta para que actué como Secretario Provisional de la sesión, siendo designado
el Asambleísta Fernando González, El Asambleista Secretario a pedido del presidente
procedió al pase de lista y una vez establecido el quorum reglamentario dio lectura al

siguiente Orden del Día para someterlo a consideración de los Asambleístas presentes:

1.- Instalación de la Comisión; Y,

2.- Elección de la Presidenta o Presidente y a la Vicepresidenta o Vicepresidente de la
Comisión.

ELAsambleísta Secretario a pedido del señor presidente da lectura a los artículos 23 y 26

de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, y seguidamente se pone en consideración el

orden día a los señores asambleístas, al no existir ninguna modificación quedo aprobado

Una vez aprobado por unanimidad el Orden del día, el Asambleísta presidente se dirigió a
los integrantes de la Comisión, dándoles la bienvenida y expresándoles que con la
designación se iniciaban los trabajos de la misma y dio

Acto seguido interviene el Coordinador Provisional Angel Vilema Freire, gracias

compañelo asambleista Secretario provisional Fernando González en uso de la palabra

procederemos al siguiente punto de orden del día que es la elección de la Presidenta o
irresidente y Vicepresidenta o Vicepresidente de la comisión por lo tanto doy el uso de la
palabra a los asambleístas para que presenten sus respectivas mociones compañero

Rolando Panchana.
lnterviene elAsambleísta Rolando Panchana, Gracias señor coordinador buenas tardes a
los compañeros y compañeras creo que en la siguiente sesión de la comisión esto lo digo

simplemente como una intervención (ERROR EN GRABACIÓN).
Mocionar como candidato para Presidenta de esta comisión tan importante a una

compañera que ha demostrado el desarrollo de la Asamblea Constituyente en Montecristi,
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en la Comisión Legislativa y Fiscalización no solamente con un amplio conocimiento síno
algunas otras virtudes de responsabilidad para todos los aspectos legales inherentes a las
comisiones en aquella que ella se desenvuelve en su condición de azuaya va a contribuir
con sus conocimientos a dirigir muy bien esta Comisión de Biodiversidad y Recursos
Naturales me refiero a la compañera Rosana Alvarado, propongo y mociono para que sea
la Presidenta de la Comisión Biodiversidad y Recursos Naturales de la Asamblea.

Interviene elAsambleísta Ángel Vilema, Gracias compañero hay una moción presentada,
alguien más Alfredo.

Interviene elAsambleísta Alfredo Ortiz, Si gracias coordinador de la reunión yo creo que
si es dable quizá algunos si nos conocemos de laAsamblea Constituyente, si es dable no
es del orden del día pero por lo menos presentarnos porque vamos a elegir personas que
de repente que nos las conocen ni siquiera con el nombre sería bueno, empiezo yo si
usted me lo permite director hacer algo rápido para poder sabe¡ mi nombre es Alfredo
Ortiz Cobos soy Asambleísta por la Provincia de Galápagos colega de Ángel y espero
que en esta reunión nos llevemos muy bien en esta comisión mejor dicho nos llevemos
muy bien y las personas que vayan a salir designadas cuenten con todo mi apoyo y
respaldo en el trabajo que vamos a efectuar.

lnterviene la Asambleísta Zobeyda Gudiño, Mi nombre es Zobeyda Gudiño represento a la
Provincia de Zamora Chinchipe. (Error en grabación)
Interviene elAsambleísta Guido Vargas, Señor coordinador mi nombre es Guido Vargas
vengo de la Provincia de Sucumbios en representación de esa noble provincia amazónica
asimismo también quiero felicitar la integración de cada uno de nosotros aquí a esta gran
comisión, la aspiración de cada uno de nosotros siempre va a ser buscar los mejores días
para nuestro País no solo de un sector o un grupo y ese ciudadano que viene desde el
haber nacido en esa provincia amazónica requiere también ser participe y también
concertar los grandes criterios que tenemos y conocimientos de la biodiversidad y los
recursos naturales, que tenemos en nuestra provincia hablamos por el petróleo, la
contaminación ambiental y por ende somos hombres y mujeres que también tenemos una
gran representatividad y con mucho respeto y consideración a mi más bien me anhela
cuando también compartimos el género no solamente los varones tenemos la meta de
llegar y ser siempre el que ordena, el que coordina también hay la oportunidad que las
damitas también puedan dirigir no únicamente una comisión sino también aspirar que
dirijan nuestro País alguna vez y nosotros como hombres para apoyarlos créame así
que aquí estamos para aportar y para llevar los mejores intereses que quiere y espera
nuestro País por cada uno de nosotros así que esperamos que este sea un fruto de bien y
que este trabajo sea de equipo para que así las provincias y el país estemos totalmente
de acuerdo, muchas gracias Guido Vargas le agradece y esperemos que este trabajo sea n
de equipo muchas gracias. (WU'

Interviene elAsambleísta Tomas Zevallos, Mi nombre es Tomas Zevallos asambleísta de

AV.e' DE DICIEMEIRE v FTIEDRAHITA TELFS:29(:C;7O8/ 2s47444/ 29O<)o9A/ 29()AOA2'
rr^r\Ar\Ar-c:rrcrn.tl>lec¡ncrcionc¡l-clor"r.ec / crscrrtrl¡lec¡ncrcionctl@crsc¡rrrl¡lecr.€row-ec



\'-

REPUBLICA DEL ECUADOR
ASAl\¿f BI,EA NTACI ONAI-

Orellana y en el transcurso de la comisión nos vamos a conocer realmente quienes
somos yo creo que ahí vamos a saber qué es lo que realmente vamos hacer en esta
comisión lo único que le pido a Rosana que estoy seguro que ella va ser la Presidenta
por unanimidad como mujer excelente y ojala que la Vicepresidencia también sea una
mujer para demostrar al País entero y a toda la Asamblea de que aquí damos valor a la
mujer y vamos a tener dos reinas de Presidenta y Vicepresidenta trabajemos por el bien y
si le pido de favor de que el momento que sea de trabajar por leyes principalmente por la
Amazonia el sector más olvidado y el que más aporta al País se tome en cuenta la
propuesta nuestra que presentemos como amazónicos.
Interviene elAsambleísta Angel Vilema, muy bien Tomás.

Interviene el Asambleísta Rosana Alvarado, Gracias compañeros, gracias Rolando por la
nominación y por el respaldo, además yo se que acepto la denominación por supuesto
creo que bueno primero mi nombre Rosana Alvarado provengo de la Provincia del Azuay
soy cuencana y si es que hay inicialmente rescato de la Comisión de Recursos Naturales
y Biodiversidad justamente la sensibilidad que debe tener estoy segura tenemos todos los

integrantes alguna afinidad por la naturaleza, por los animales, por el ambiente bastante
certeza de los peligros que como mundo tenemos bastantísima protección por lo que

debe ser los recursos de un Estado, por lo que de todos yo creo que esta comisión tiene
esa sensibilidad y probablemente otras comisiones no las tienen por que se dan cuenta
que sus temas hacen que inclusive en el tema de relaciones internacionales los perfiles

seguramente serán diferentes que los que tenemos aquí me encanta la idea de que

estemos representados casi por igual todas las regiones del país si eso hacemos un

balance costa, sierra y amazonia, Galápagos así como si hacemos norte sur sur centro
estamos todos representados y hay hombres y mujeres valiosos yo diría a todos les

correspondería por igual las presidencias las vicepresidencias somos solamente
pasajeras aves de paso no mas y bueno pues la idea es trabajar aun no se ha escogido ni

elegido a nadie trabajar por lo que es la verdadera Comisión de Recursos Naturales y

Biodiversidad gracias.
Interviene el Asambleísta Clever Jiménez, Buenas tardes compañeros compañeras mi

nombre es Clever Jiménez de la Provincia de Zamora Chinchipe esas hermosa palabras
que vierten de ustedes compañeros en la práctica lo damos en beneficio del país muchas
gracias compañeros.
lnterviene el Asambleísta Fernando Cáceres, Buenas tardes vengo de la Provincia de

Cotopaxi si mi nombre es Fernando Cáceres me encanta estar aquí en esta comisión,
estoy vinculado precisamente al campo tengo una lucha constante vengo llevando una

lucha constante con la Federación de Regantes de Cotopaxi estamos formando parte del
foro del agua, es importantísimo no solo para el Ecuador sino para Cotopaxi sino para el

mundo así es que nuestra contribución va a estar en esa tónica y aspiro y estoy seguro
además de que todos estamos con esa misma mística de servir a nuestras patrias chicas,
nuestras provincias pero sobre todo haciendo causa común por sacar adelante a nuestro
país gracias.
Interviene la Asambleísta María Molina, compañeras compañeros buenas tardes mi
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nombre es María Molina represento a la Provincia de Cañar como asambleísta tengo el

agrado de conocer algunos compañeros que se encuentran hoy presentes porque

eltuvimos juntos trabajándo en la Constituyente en Montecristi, fui presidenta de la mesa

de derechos fundamentales y garantías constitucionales y como dijo Rosana creo que la

sensibilidad por la naturaleza por el ambiente es lo que nos ha convocado a estar

presentes en esta mesa en esta comisión pues precisamente en la mesa de derechos

iundamentales para la historia en nuestra Constitución fue declarado los derechos de la

naturalezay pues creo que ese es el inicio que nos ha llevado a ser parte de esta mesa y

de querer iraba¡ar por este mundo que no solo nos pertenece a nosotros sino que en

razón de solidaridad con los demás y que pertenece a los que vendrán que tenemos que

cuidarlo ahora.

lnterviene elAsambleísta Rolando Panchana, Bueno gracias compañeras y compañeros

no sé si sea tan corto como Rolando Panchana'
lnterviene elAsambleísta Fernando González, soy Fernando González de Tungurahua de

esa bella tierra de las flores y las frutas y de las mujeres capaces y bonitas también es

bueno estar en esta comisión simplemente augurar éxitos, se que cada uno de ustedes va

a poner sus mejores capacidades y que Dios ayude y tengamos suerte y podamos sacar

las leyes que el país necesita.

Interviene el Asambleísta Angel Vilema, Soy Ángel Vilema representante de la Provincia

de Galápagos igual con el colega Alfredo Ortiz lo único que yo le pido a todos es que

cuando se vayan aprobar.los lnformes lo hagamos realmente con una participación

ciudadana a la gentá a veces vienen muchos proyectos que vienen escritos desde las

mesas de los éscritorios y en eso si nosotros levantaremos la voz de protesta y

defenderemos para que el pueblo especialmente tenemos que hacer una ley especial por

reformar una ley espácial no más allá de uno, tres o cuatro meses máximo porque ahorita

estamos en un lndefensión total no tenemos Consejo de Gobierno no tenemos regulación

jurídica en Galápagos porque tenemos reglas de juego en la Constitución por lo tanto no

fodemos viabilizar] esio es un caos total en Galápagos por lo tanto esta reforma si les

pedimos compañeros que realmente lo hagamos in situ en Galápagos. En Galápagos

seria importantísimo para que con la participación de la gente la podamos hacer y

nosotros de mi parte total iespaldo vamos a trabajar por el país vamos apoyar a las

compañeras o compañeros que sean electos pero lo más importante es trabajar en

beneficio de un país entero que está esperando resultados de nosotros.

Interviene el Asambleísta Angel Vilema, está apoyada la moción señor secretario sírvase

tomar votación Por orden de lista'

lnterviene el Asambleísta Fernando González, Perfecto señor coordinador los votos

Rolando panchana a favo¡ Fernando Cáceres a favor, Alfredo Ortiz a favor, Clever

Jiménez a favor, Rosana Alvarado a favor, Guido Vargas a favor, bueno yo creo que a

inicio fuimos claros pero es de vital importancia ratificar una vez más el voto consciente
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de que Rosana va a trabajar en función de país y vamos a ser su parte fundamental el

equipo de trabajo mire aquí estamos conformando esta comisión importante distintas

provincias que ténemos los grandes inconveniente que se ha suscitado dentro de nuestro

país hablar de Sucumbíos los 17947 kilómetros cuadrados que tiene nuestra provincia

lna gran contaminación ambiental y esta contaminación ambiental que han dejado

delegádo las empresas nacionales y transnacionales que se saquearon los recursos de

nues-tra provincia lo único que han dejado es la contaminaciÓn y la contaminación es al

agua, mi padre se acabo la vida con cáncer yo vivo desde los tres años de edad en esa

piovincia pero que pena no hubo un asambleísta de nuestra provincia que levante la

r"no diga señores de la comisión esto hay que hacer nos dio mucha pena pero aquí

gracias á la oportunidad del voto del pueblo de Sucumbíos tenemos efectivamente el

iespaldo estamos aquí para apoyar la iniciativa de que esto tiene que ser trabajo de país

en befensa de las provincias que deberas tenemos grandes problemas y aquí con usted

a la presidencia y esperamos que el equipo sea también una mujer para que estas

mujeres vamos adelante a sacar nuestro país el ámbito de la biodiversidad y recursos

naturales no queremos que las transnacionales se lleven los recursos, el dinero de este

pueblo contaminado y no han dejado la remediación pero la compensación ambiental de

ias tierras contaminaóas por eso que les digo el 26 de junio que pasamos se regaron más

de treinta mil barriles de agua deformación se murieron este momento todas las aves que

teníamos se murieron, el ganado que teníamos se murieron todos los peces hoy la gente

de parcayacu el sector- de Shuara Río Aguarico donde estamos la Provincia de

Sucumbioi Cantón Lago Agrio no hay absolutamente nada para que tome porque esta

contaminado hasta loé ,gu6os de agua que tenemos allá por lo tanto ese respaldo

incondicional a usted para tr'abajar juntos compañera.
Fernando Gonález a favor, María Molina a favor le conocí a Rosana en Montecristi creo

que es una mujer de retos de compromisos a favor,

Tomas Cevallos a favor, su voto señor coordinador a favor.

Señor Secretario proclame los resultados. Por secretaria se proclama los resultadoa, 11

votos a favor a sido electa por unanimidad.
Interviene el Asambleísta Ángel Vilema, gracias señor secretario habiendo finalizado la

votación por favor presidenta venga asumir compañera asambleísta Rosana Alvarado jura

usted quá cumplirá las funciones que usted le ha sido otorgadas por la Constitución de la

República del Ecuador, la Ley Orgánica de la Función Legislativa y en pleno de la
Asamblea Nacional en su cal¡dad-de presidenta de la Comisión de Biodiversidad y

Recursos Naturales por la patria, Interviene la Asambleísta Rosana Alvarado, JURO; si así

lo hace que la patria y el pueblo ecuatoriano lo reconozca caso contrario lo juzgue queda

usted legalmente poéesionada Presidenta de la Comisión de Biodiversidad y Recursos

Naturales gracias.

lnterviene la Asambleísta Rosana Alvarado, Compañeros de verdad un agradecimiento

cordial con el corazón creo que las reflexiones que se ha dado son las reflexiones de la

comisión a todos nos convoca a compromiso absoluto el intocable interés por la patria en

eso nuevamente mi agradecimiento todos han votado por mi agradezco especialmente a

Fnñn#ffil. t. t- [: l.::¡ lJ Av- 6 I)E gr¡C¡EMBRE v p¡EDRAHITA TELFS: 2goOlAa./ 2347444/ 29OOO98/ 29ooo8z
Ll !i ü E E E qrrÁ.r\r-Grgctrrrl¡lec¡ncrcioncrl-clor¡.ec,/asanr*rlec¡ncrcionc¡l@crscrrnl>les-€row-ec

SECRET/¡"¡tii¿
Comtstón dt ia Btotii'¡tr"srdad



-e-
,,'g;;:: .*.,

ff_ ffi 
"'t

ttlfi, ,nfmff-,,;
N nccursos¡Játurües 

. /.,-\"t=.=-==-.-í-í

REPÚBLICA DEL ECUADOR

ASAl\If I3I-E A F{ACI(DI\TA I-

las personas que se desprendieron de una legítima aspiración personal agradezco
especialmente a los compañeros de movimiento país que me acompañan en la comisión

sepan ustedes que es solamente una dirección la presidencia, el trabajo el día a día lo
cotidiano del articulo de cada una de las leyes va a ser hecho por todos nosotros en

comunidad es lo que necesita el país yo le pediría ya como presidenta que Ángel nos

ayude también y que continúes la bien programada sesión de instalación yo te pediría que

cóntinúes por favor a la elección de las candidaturas de vicepresidenta o vicepresidente
gracias.
lnterviene el Asambleísta Angel Vilema, seguidamente según lo que manifiesta el orden

del día vamos a elegir la vicepresidencia de esta comisión por lo tanto planteo si tienen

alguna moción compañeros.
lnierviene el Asambleísta Guido Vargas, Tenemos ahí la compañera María Molina que le

mociono con todo el cariño que para que estas dos damas presidan y el respaldo nuestro

sea el éxito del país y asítambién que el criterio nuestro como hoy cuando tengamos que

llegar a otra provincia todo el equipo estemos en la ciudad de Nueva Loja Sucumbios

Shushufindi o cualquler sitio requiere la presencia de nosotros es que nadie se excuse

todos y cada uno de nosotros que estamos aquí como un equipo en las provincias donde

debemos estar mi moción es que la compañeraMaría Molina sea la vicepresidenta.
lnterviene elAsambleísta Ángel Vilema, tiene apoyo la moción y consulto a toda la sala si

existe otra moción, señor secretario habiendo una moción tome votación'

Interviene el Asambleísta Fernando Gon2alez, atención señores Rolando Panchana a

favor, Fernando Cáceres a favor, Alfredo Ortiz solo quiero dejar sentado que me hubiese
gustado que mi colega Ángel Vilema vaya a la presidencia se lo dije personalmente algún

momento que nos encontramos un poco por el equilibrio de género porque ya veo que las

mujeres se nos están pasandq,un poco por encima definitivamente sino por el asunto de

las regiones hubiera sido bueno pero apoyo totalmente la moción presentada pero dejo

sentado me hubiese gustado que Angel este en la vicepresidencia nada más.

Clever Jiménez a favor, Zobeyda Gudiño a favor, Rosana Alvarado a favor porque te

conozco María se de tu compromiso, Guido Vargas a favor, María Molina a favor, Tomás

Zevallos a favor, Fernando González a favor, su voto señor coordinador a favor.

Interviene el Asambleísta Angel Vilema, como dijo Rosana nosotros somos como aves
pasajeras nada mas aquí siempre nosotros vamos y las instituciones son las que se

qued-an el recuerdo de un buen trabajo nuestro servirá para que se fortalezca esta

comisión realmente agradezco al colega de GALÁPAGOS pero estando en la presidencia

o vicepresidencia el mismo trabajo lo vamos hacer y mucho mas fuerte porque realmente

el único compromiso que tenemos es con el pueblo de Galápagos que nos eligió y

obviamente trabajar en sentido nacional y apoyar lo que este coherente, razonable, legal,

jurídico con fundámentos de hecho y de derecho estaremos apoyando en mi caso mi

voto y la confianza en las mujeres, las mujeres se han tomado el poder muy bien así que

ha démostrar su capacidad y porque estamos eligiéndolas este día demuestren su trabajo

su sacrificio y sobre todas las cosas acepten también las criticas positivas constructivas

simplemente con el único afán de mejorar esta comisión y sobre todas las cosas trabajar
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por el bienestar de nuestro país a favor de la moción presentada, señor secretario
proceda a proclamar los resultados.
lnterviene el Asambleísta Fernando González, el resultado son 11 votos a favor ha sido
electa por unanimidad María Molina.

Interviene el Asambleísta Ángel Vilema, Asambleísta María Molina jura usted que
cumplirá fielmente las funciones otorgadas por la Constitución de la República del
Ecuador por la Ley Orgánica de la Función Legislativa y el pleno de la Asamblea Nacional
en su calidad de vicepresidenta de la Comisión de Biodiversidad y Recurso Naturales.
Interviene la Asambleísta María Molina, si juro. Si así lo hace que la patria y el pueblo
ecuatoriano lo reconozca caso contrario la juzgue queda usted posesionada como
vicepresidenta

Una vez concluido con el Orden del Día, se clausura la sesión de la Comisión de
Biodiversidad y Recursos Naturales.

R PROVISIONAL

ru,j>/
Fernando González

SECRETARIO PROVISIONAL
Angel
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la Biodiversidad y de Recursos Naturales, asistentes a la sesión del
jueves 6 de agosto del 2OOg, a las 14:OO.
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